

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган
Деп. Губисполкома
Деп. Губкома Р. К. Д.
(Ботлешевиков)

Редакция и контора:
гор. Барнаул, Пушкинская ул.,
д. № 62.
Прим. во время редакции с понедельника с 12 до 2 часов дня.
Телефон № 336.
Подписка на газету принимается в конторе «Центроиздатель», Барнаул, Пушкинская ул., 62.

№ 134. Воскресенье, 19 июня 1921 г. — Ежедневная газета. — Воскресенье, 19 июня 1921 г. № 134

Всеобуч-строит армию, организует труд, борется со стихией, несет оздоровление рабочему классу.

Годовщина Всеобуча.

Сегодня Барнаул празднует 3-ю годовщину Всеобуча.

Придавая огромное государственное значение Всеобучу, Советская власть старается придать этому празднику торжественный общенародный характер.

В этот день весь сознательный пролетариат должен объединиться и укрепить свою волю сознанием своей мощи и организованности в деле строительства новой жизни и ее оплота — рабоче-крестьянской армии.

Каким путем мы делаемся бы властью в целях укрепления военной мощи Республики, в зависимости от переживаемых моментов, — все же мы идем по пути к организации армии на милиционных началах.

Только такая армия мыслима в социалистической республике. Все стартативные стороны империалистического милитаризма с его бражничеством оружия, направленного для угнетения слабых силами, с его казарменно-тиранным духом, и системой разобщения армии от народа, семьи и земли — не будут иметь места в милиционной армии.

Новая армия в по своему духу будет народной, рабоче-крестьянской армией. В нее будут вливаться только трудящиеся из здоровых кадр народа и они же будут возвращаться в народ по прохождении краткого курса обучения. Чуждые захватных целей, она будет служить лишь государственному шлиту против насилий и косягательства на мирную жизнь трудящегося со стороны насильников.

Строительство новой армии идет через последовательные этапы и в настоящее время мы проходим этап так называемый переходной системы. Необходимость иметь в данный момент сильные кадры постоянных войск приводит к содержанию красноармейских частей с надежным составом. В то же время идет интенсивная работа по обучению трудящихся в возрасте от 16 до 18 лет с целью дать молодым людям предварительную военную подготовку, укрепить гимнастикой и спортом их силы и здоровье к призывному возрасту.

План обучения граждан деприванного возраста осуществляется кадрами инструкторов в районе участков территориальных полковых округов. Как для допризывников, так и для всех трудящихся с целью оздоровления населения и физического его развития, существует сеть спортивных организаций.

Углубляя и расширяя свою творческую работу, Всеобуч готовится в своих школах инструкторов физической культуры и преподавателей трудовых школ. Таким образом, дело физического воспитания детей школьного возраста передается в надежные руки опытных инструкторов педагогов.

Для проведения в жизнь широкого плана военного обучения и физической культуры народных масс необходимо иметь многочисленный и высоко квалифицированный командно-инструкторский состав, обладающий специальными знаниями, хорошо ознакомленный с новыми методами обучения и пронитнутый любовью к своему делу. С этой целью Всеобуч имеет в своем распоряжении школы и курсы, где производится тщательная подготовка командно-инструкторского состава.

Дело Всеобуча — дело новое, гибкое и вылившееся в строго определенные, постоянные формы оно пока не может. Несомненно, были и есть недочеты в деле, да и есть ошибки. Но ошибки эти учитываются, исправляются; работа выливается в новые более совершенные формы.

Несомненно, работа Всеобуча пойдет еще успешнее, если он встретит пелау поддержку и сочувствие как среди учреждений, его обслуживающих и ему сосуществующих, так и среди всего трудящегося населения. Только при такой поддержке и сознательном отношении к делу Всеобуча широких масс населения и водмств, с которыми приходится сотрудничать органам Всеобуча, можно рассчитывать на создание боеспособной армии милиции, под защитой которой может идти успешнее, не омраченное случайностями, строительство маршей жизни Советской России.

По Республике Советов.

Электро-поезд.
ПЕТРОГРАД, 16. Прибыл из Москвы электропоезд, состоящий между Москвой и Петроградом прошел в 12 часов, при четырех путевках. (Р.)

Повышение проездной платы.
МОСКВА, 8 VI. На днях будет проведен в жизнь проект повышения платы за проезд по железным дорогам для пассажиров дальнего следования. Плата устанавливается в 20 раз выше существующей нормы. Плата за пригородное сообщение увеличивается в 10 раз. При таких ставках поступление денежных сумм выразится в 68 миллиардов рублей. (С.)

Морской транспорт.
ОДЕССА, 15. Комиссия обследования черноморских портов признала Николаевский порт вполне пригодным к переустройству судов широкого масштаба. Херсонский порт требует значительных работ. Комиссия обследует побережье от Одессы до Румынии. (Р.)

Совнарком о семеноводстве.
МОСКВА, 18—VI. Совнарком постановил приступить немедленно к организации семейного разведения, распространения чистосортных семян; признать организацию семеноводства в республике первоочередным заданием Наркомзема.

Товарообмен.

Товарообмен.

ЧЕРНИГОВ, 10. В Черниговской губернии идет товарообмен; заготовлено значительное количество зерна хлеба и зернофуража.

РОСТОВ, 10. Организуется сбор домашнего лома для товарообмена. Закавказской железной дороге собирается 240 тысяч пудов железнодорожного лома.

На Кубанско-Черноморском побережье для товарообмена предназначены сельскохозяйственные машины и части.

ГОМЕЛЬ, 15. В Гомельском районе 38 товарообменных пунктов.

Заключены торговые договоры на муку; на товарообмен для деревни намечено 50 тысяч кирочек. Полученные косы, вилы, лопаты и подковы передаются для товарообмена.

Для натуральноремонтирования фонду Губпресовета представляется 20,000 аршин ткани и 20,000 эфгетожом. Губернские экономические совещание поставило: все заготовки в губернии должны проходить через пресовую.

На Украине добровольно Губсоюзы на больших базарах организуются товарообменные пункты. (Р.)

Красная Сибирь.

Черемховские копи.

ИРКУТСК, 10. В счет программы 1921 года выработано 11.783.813 пудов угля.

Снабжение населения инвентарем.

ОМСК, 13. Для удовлетворения населения инвентарем Сибземаотделом с 15 апреля отпущено следующее количество мешков, запасных частей, железа и угля: пудов 3 600, железа 149, советского железа 12.572 п. лома 8682 пуда; прислано из центра сортового железа 10.170 пуд. и лома 19 тысяч пуд. Кроме того распределено на местах 21928 пудов каменного угля. Установлено правило при выдаче новых запасных частей населению, требовать возвращенных замененных износившихся частей для переплавки и переделки их в новые на заводах Сибири.

Лесное дело.

ОМСК, 13. Общая площадь лесов, находящихся в ведении Сибземаотдела, равна свыше 100 миллионов десятин, причем из 30 миллионов обследованных лесов имеется: сосны свыше 8.000.000 д., ели и елиги 10.000.000 д., березы и осины 6.500.000 д. Из этого числа возможно при рациональной постановке дела обследовать и использовать в ближайшие годы свыше 17500000 десятин.

Сибземаотдел находит, что личность больших площадей лесов Сибири и невозможность использования его силами республиканской — выдвигают необходимость отвода значительного пространства концессий иностранцам. Площадь таких лесов около 40 миллионов десятин в Сибирских губерниях.

Описание лесов, отвод лесосек и лесоустройство составляют одну из очередных серьезных задач органов лесоуправления. В 1921 г. предполагается отвести под лесосеки площадь свыше 100.000 десятин. Лесоустроительные работы по учету и описанию лесов, исследованию и описанию лесных пространств предложено произвести в 1921 году на площади в 17.000 000 десятин, причем учет и описание крестьянских частновладельческих лесов определяется площадью в 4.400.000 десятин; обследованию лесных пространств колонизационного фонда 1.100.000 д.

Перевод газеты «Советская Сибирь» в Новониколаевск.

ОМСК 13. В виду перемещения редакции и конторы «Советская Сибирь» выход газеты в Омске с 12 июня сего года прекращается. (С.)

Со всех концов

— Из Христиании (Норвегия) сообщают о новых серьезных волнениях, которые были разрешены после упреков боев с полицией.

— Число уволенных рабочих Японии в марте превышает 7 400 человек. По январю и февралю тем же данным насчитывалось 20.000 уволенных. Из 7.400 уволенных в марте, только 3.284 наш о работу.

— Обобщает подробности плевбисцита о присоединении к Германии провинции Эльзбург. При голосовании приняло участие 90% явившихся право голоса. В пользу присоединения высказалось 108.000 человек, против 800.

— Верховный комиссар Палестины заявил, что так как туда за последнее время проникли б-льшвики, то в будущем будет введен строгий надзор за прибывающими в Палестину эмигрантами.

— Семенов выражает готовность покинуть свой швейцар. Еще раз он адресует ноту главнейшим мш. дел. всего мира, в которой указывает на поддержку его миллионами партиями.

— В Лидоне состоялось заседание английского совета министров для обсуждения турецкого вопроса. План подерживателей против камалистов приобретает все большее количество сторонников. Официальные круги опровергают слухи о сосредоточении английских военных кораблей на Мальте. Там же море, английская печать, чувствуя живое участие в деле британского адмиралтейства, протестует против этой аватюры, которая дорого обойдется Англии.

— Дальне-Восточный префект Меркулов, захвативший при помощи японских штыков власть во Владивостоке, опубликовал сообщение о том что, так как-мал власть Семенова для нас не приемлема, то она и не будет узаконена.

Заграничные товары для деревни.

В настоящее время начали прибывать товары из-за границы для товарообмена с деревней. Из них надо отметить сельскохозяйственные машины и железно-скобяные товары; закуплено также значительное количество ткани, ниток, пуговиц и прочих галантерейных товаров.

В виду того, что в данное время нельзя найти ни на одном из заграничных рынков готовых, подходящих для наших условий предметов, товары для крестьян будут специально изготовляться там, согласно нашим указаниям, и начнут прибывать в Россию через 2-3 месяца.

Из сельскохозяйственных машин сеялки уже получены; можно надеяться что уборочные машины и молотилки тоже придут к сроку.

По сей день получено: 35.523 культиватора, 5.429 борон, 375 сенокосилок, более 6.000 плугов, 4.898 кон. грабелей, около 1.500.000 кос; кроме того в пути находится еще около 2.000.000 кос. Сверх указанных сельскохозяйственных орудий и машин, прибыло также значительное количество вейлок, соломорезок и садово-огородного инвентаря.

О качестве товара можно сказать следующее; в первый период, когда наша торговля ограничивалась Рязанью и нам приходилось покупать товары у спекулянтов, ков что из закупленного было по совсем высокого качества. Теперь обстоятельство переменяется: нам открыты почти все рынки Европы мы можем вести закупку непосредственно из первого источника. Поэтому можно смело утверждать, что все закупленные в последнее время товары будут высокого качества.

За советским рубежом.

Очередное предательство социал-сеглашателей.

ВАРШАВА, 16. Состоялось совещание времьера Витса с депутатами Дашинским, Бурлициким и Морачевским о привлечении в министерство. Партия польских социалистов оказала министерству поддержку. (Р.)

В Польше опять министерский кризис.

ВАРШАВА, 16. Подели в отставку министры финансов, юстиции и земледелия; кабинет Витса опять накануне кризиса.

Трудовой фронт.

Прокладка нового пути.

ОМСК, 15. В Кузнецком бассейне идут работы по прокладке пути для переброски нового груза, 15 миллионов пудов угля, из Промысловских копей для работ по Томской дороге.

Хороший пример.

ОМСК, 15. Рабочие Семипалатинского кантона выполнили ремонт судов в размере 116 проц. задания, при чрезвычайно трудных условиях, при отсутствии материалов и продовольствия. Сибревком занес их на красную доску. (Р.)

Двухдневный отдых в неделю.

МОСКВА 8 VI. В целях предоставления рабочим Москвы в летнее время возможности лучшего и более целесообразного использования свободного от работы времени президентом Моссовета вводит с 13 июня двухдневный в неделю отдых — субботу и воскресенье, для рабочих и служащих фабрик и заводов. Субботние часы будут отработаны в течение недели, рабочие получают возможность использовать два рабочих дня в неделю для личных нужд. (С.)

